

И Ю Л Ь  
16  
П Я Т Н И Ц А  
1943 года. № 42 (976).  
11-й год издания.  
Цена 15 коп.

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

О Р Г А Н  
КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

## УДВОИТЬ УТРОИТЬ ТЕМПЫ СЕНОУБОРОЧНЫХ РАБОТ! ЗАКОНЧИТЬ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ ДО НАЧАЛА УБОРКИ УРОЖАЯ!

### Боевые задачи МТС, совхозов и колхозов

Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков поставила перед сельским хозяйством особую важную задачу — давать фронту и стране всё больше и больше хлеба, мяса, картофеля, овощей и сырья для промышленности, чтобы полностью удовлетворить потребности фронта и тыла продуктами сельского хозяйства.

В постановлении «О государственном плане развития сельского хозяйства в 1943 г.» партия и правительство поставили поистинно, особо важную, ответственную задачу — повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур.

Преходившее 9 июля совещание районного партийного актива в разрезе выполнения постановления «О государственном плане развития сельского хозяйства в 1943 году» подвело итоги весеннего сева по району и отметило, что ряд колхозов района таких как «Новая Кедровка», «Большевик», «Искра» (Крапивинского сельсовета), «Новый путь» Ячменюхинского сельсовета), «Кустарь», «Молодой таежник» и Медьковский колхоз по-военному, организовав весенне-полевые работы, выполнили и перевыполнили план весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Также значительно улучшили обработку почвы, посев произвели по лучшим предшественникам, заложив основы хорошего урожая, колхозы «Коминтерн», «Гигант», «Красная нива» и другие.

Наряду с этим большинство колхозов района, Мунгатский и Уньгинский совхозы неудовлетворительно выполнили план весеннего сева.

Основными причинами невыполнения плана весеннего сева явились то, что райзо, директора МТС и совхозов, первичные парт-организации, сельисполкомы, правления колхозов не обеспечили своевременно подготовку семян для весеннего сева, плохо подготовили и использовали на весеннем севе тракторный парк, недостаточно плохо использовали рогатый скот на полевых работах, недостаточно была развернута массово-политическая работа среди колхозников.

Особенно неудовлетворительно провели весенний сев колхозы Банновского, Салтымаковского и Бердюгинского сельсоветов.

Но ведь борьба за получение высокого урожая не обеспечивается только посевом, нужен хороший уход за посевами — прополка.

Райзо, директора совхозов, МТС, первичные парторганизации, сельисполкомы, правления колхозов на этом участке борьбы за высокий урожай не организовали по-военному прополочные работы. В колхозах «Тайдон», имени Сталина, «Шляч», «Боец труда», «Новый путь», «Красные орлы» на 5 ию-

ля прополчили менее 50 процентов посевных культур.

Собрание партийного актива поставило борьбу за получение высокого урожая, своевременную и успешную уборку урожая без потерь и выполнение государственного плана заготовок сельхозпродуктов — одной из важнейших военно-хозяйственных задач партийных, комсомольских и советских организаций, МТС, совхозов и колхозов района. Для выполнения этой военно-хозяйственной задачи необходимо обеспечить своевременную прополку всех посевов и междурядную обработку картофеля и овощей.

Привлечь к прополке всех трудоспособных колхозников, рабочих совхозов, подростков и правильно использовать мобилизованное население, посланное в помощь колхозам и совхозам.

Ежедневно производить приёмку прополочных посевов бригадами и звеньевыми у колхозников, школьных отрядов и мобилизованных на сельхозработы с оценкой качества работ, не допускать недоброкачественной прополки посевов.

Подготовка к уборке урожая, особенно ремонт комбайнов, в районе идут совершенно неудовлетворительно.

Сейчас директорам МТС и совхозов, Райзо, первичным парторганизациям нужно принять решительные меры, обеспечивающие окончание ремонта тракторов в установленные правительством сроки. Привлечь к ремонту все кадры комбайнёров, оборудовать комбайны зерноуловителями, отремонтированные комбайны принять комиссиями в составе директора, старшего механика и комбайнёра, закреплённого за комбайном.

До начала уборки хлебов укомплектовать каждый комбайновый агрегат комбайнёром, пом. комбайнёра, двумя трактористами и подсобными рабочими.

Закончить ремонт конного уборочного инвентаря, ремонт и изготовление достаточного количества ручного инвентаря, ремонт телег, бричек и сбрун.

Обеспечить подготовку всех крытых токов, навесов, зернохранилищ, ремонт и строительство зерносушилок.

До 20 июля по каждому колхозу, совхозу, МТС составить планы уборки урожая и обсудить их на собраниях колхозников и производственных совещаниях рабочих, специалистов совхозов и МТС.

Далеко неудовлетворительно идут работы по подъёму паров, заготовке кормов для животноводства.

В выполнении этих не менее важных военно-хозяйственных задач Райзо, директора МТС и совхозов, председатели сельисполкомов и правления колхозов обязаны принять решительные меры по усилению темпов вспашки па-

ров с такими расчётами, чтобы к 15 июля по всем колхозам и совхозам полностью выполнить план вспашки паров.

Наверстать упущенное в заготовке кормов.

Включить в работу все имеющиеся в колхозах и совхозах сенокосилки, закрепить на сенокосилках лучших опытных колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и обеспечить, чтобы каждый машинист на сенокосилке ежедневно выполнял и перевыполнил установленные задания. Наряду с использованием сенокосилок организовать в каждом колхозе и совхозе ручную косьбу, создав для этого специальные звенья. Не допускать разрыва между косью и стогованием сена, укомплектовать звенья на мётке и правильно организовать труд.

Особое внимание следует обратить на правильный учёт заготовленных кормов.

Наш район имеет все возможности, чтобы вырастить высокий урожай убрать его своевременно без потерь. Обеспечить выполнение государственного плана по заготовке сельхозпродуктов создать прочную кормовую базу для животноводства, увеличить его поголовье и продуктивность. Дать фронту и стране больше хлеба, мяса и других продуктов сельского хозяйства.

### Почин нагоровцев подхвачен

Алексей Иванович Ярославцев! С каким уважением произносится это имя среди колхозников колхоза «Смычка», Междургорского сельсовета.

Инвалид отечественной войны. Он получил ранение в боях за родину.

Отдохнув от фронтовых ран тов. Ярославцев говорит, что каждый советский человек должен воевать в тылу.

«Дайте мне сменных ковей, я хочу метод нагоровцев применить у нас в колхозе».

Правление колхоза удовлетворило просьбу фронтовика.

12 июля почти целый день моросил дождь, временами переходивший в ливень.

С упорством, присущим фронтовику, тов. Ярославцев пахал целый день.

За этот день он вспахал 2,5 гектара.

«Работая на сменных конях, я смогу вспахать много больше, чем сегодня, да это может сделать каждый пахарь в колхозах нашего района необходимо только, чтобы правления колхозов организовали соответствующие условия для работы».

Такими словами и пожеланиями закончил начинающий нагоровец свой трудовой день.

Д. И. АРТЕМЬЕВА.

### Пленум Крапивинского райкома ВКП(б)

9 июля 1943 года состоялся пленум Крапивинского районного комитета ВКП(б). Пленум вошёл в состав бюро райкома ВКП(б) товарища Ковригина Валентина Ивановича.

Первым секретарём районного комитета ВКП(б) пленум избрал товарища Ковригина Валентина Ивановича.

### На ремонте комбайнов

Своевременно отремонтировать комбайны, провести уборку урожая в сжатые сроки без потерь — такая задача была поставлена перед коллективом ремонтников Барочатской МТС. С начала ремонта комбайнов был применён бригадноузловой метод.

Кроме этого было организовано 10 звеньев по ремонту молотилок и хедеров, одно звено по ремонту моторов, особо выделены узлы по расточке цилиндров блока, по ремонту цепей ГАЛЛЯ.

В составе коллектива ремонтников выполняют и перевыполняют задания — лучшие комбайнёры Лештаев Егор Васильевич.

Он уже качественно закончил ремонт своего комбайна. Сейчас работает на шлифовке цилиндров, тов. Лештаев за 4 дня отшлифовал 80 цилиндров, выполнив задание на 125 процентов.

Руководитель звена Чупин Поликарп Тимофеевич в установленный срок отремонтировал свой комбайн. Сейчас работает на ремонте ворохов транспортёра.

По-большевистски организовал труд в своём звене кандидат в члены ВКП(б) тов. Воробьёв П. Ф. Его звено должно было отремонтировать 3 комбайна «Сталинец».

Точно выполняя график по ремонту, звено тов. Воробьёва отремонтировало два комбайна. Благодаря выпуску из ремонта и третий. Одновременно обеспечивая руководство звеном ремонтников, тов. Воробьёв производит расточку цилиндров блока, за 4 дня работы расточил 80 цилиндров, выполнив задание на 120 процентов.

Всего в МТС отремонтировано 10 комбайнов, и уже подготовлено 5, готовы к проработке 6 моторов.

Совершенно нетерпимо то, что отдельные руководители звеньев на ремонте до сих пор не поняли, что уборка военного урожая без потерь будет обеспечена своевременным ремонтом и хорошей работой комбайнов.

Тянут с ремонтом и не понимают труд такие руководители звеньев как тт. Соболев Т. Я., Ромашин П. М., Печёрин М. И. Люди в их звеньях часто бездельничают, систематически срываются выполнения заданий.

Наверстать упущенное, товарищи, подтянуться до уровня передовиков!

Н. ЕВТЮТОВ.

Старший механик Барочатской МТС.

### Перевыполнили план закладки силоса

Борясь за создание прочной кормовой базы для животноводства ряд колхозов района перевыполнили план закладки силоса.

Колхоз «Красное Знамя» Тарадановского сельсовета (председатель товарищ Вязников М. М.) заложил силоса 1.750 центнеров, что составляет 132 процента к плану.

Колхоз «Красный партизан» Змеинского сельсовета (председатель тов. Степанов С. С.) вы-

полнил план на 104 процента. Колхоз «Трудовая» Берёзовского сельсовета (председатель товарищ Жебрунов С.) заложил 200 центнеров, выполнив план на 10 процентов.

На 100 процентов выполнен план закладки силоса колхоз имени Куйбышева Тарадановского сельсовета.

Сейчас все силы в этих колхозах переключены на сеноуборочные работы.

### 143 процента нормы

В колхозе им. 18-го партсъезда работает на сенокосилке Харитонов Иван Алексеевич. Ему уже 58 лет, но своим трудом он помогает Красной Армии громить фашистские отряды. Ежедневно на паре лошадей он выкашивает по 5 гектаров, выполняя норму на 143 процента.

Иван Алексеевич ведёт за собой и подростка Степана Харитонова.

На двух машинах они уже скосили 90 гектаров сочных трав.

Д. А.

### Звено школьников

Звено учащихся Банновской школы, во главе с учительницей Данченко, хорошо работает по прополке хлебов в колхозе «Бирь». Дневное задание звено систематически выполняет на 100 процентов. Качество прополки хорошее.

Хорошую работу показывают очистке хлебов учащиеся: Клавдия Бормотова, Толя Бултаев и Пётр Епученко, ежедневно дающие 140 процентов нормы. Они забивают в день по 2 труда каждый.

И. ЗЫРЯНО

## На фронтах отечественной войны

(обзор военных действий с 7 по 13 июля 1943 года)

Наша войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели бой с перешедшими в наступление крупными силами танков противника.

По неполным данным, с 7 по 13 июля на этих направлениях подбито и уничтожено 1.699 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 780 самолётов противника.

На Орловско-Курском направлении 7 июля группы вражеских танков, численностью от 80 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовали советские укрепления, стремясь прорвать наш фронт. На отдельных участках несколько групп немецких танков прорвались в глубину нашей обороны. Однако, к исходу дня все прорвавшиеся немецкие танки были уничтожены. Подбито и сожжено много немецких танков, в том числе 40 тяжёлых танков типа «Тигр». 8 июля на одном участке наши войска выдержали 13 атак трёх танковых и трёх пехотных дивизий противника и не отступили ни на шаг.

В этих бесплодных атаках немцы потеряли более 5 тысяч солдат и офицеров, до 120 танков, 33 орудия, 150 пулемётов и 210 автомашин. На другом участке советские войска контрударом выбили противника из нескольких населённых пунктов, занятых им в первый день наступления. Вечером 9, 10 и 11 июля противник предпринимал многочисленные атаки, но успеха не добился. Советские войска прочно удерживали свои позиции и нанесли врагу большой урон. 10 июля противник старался улучшить свои позиции на отдельных участках и вводил в бой значительно меньше силы. После провала всех попыток прорвать нашу оборону, немцы крупных атак не предпринимали. Вечером 13 июля произошло артиллерийско-миномётная перестрелка и разведка боем.

На Белгородском направлении противник утром 7 июля возоб-

новил наступление. Сражение приняло крайне напряжённый характер. Отдельные населённые пункты, рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. К исходу дня немцы понесли большие потери не значительно продвинувшись вперёд и заняли несколько деревень. На следующий день колонны танков и пехоты противника, поддерживаемые крупными силами авиации, непрерывно штурмовали советские позиции. Наши войска огнём из всех видов оружия и контрударами отбрасывали наступающие вражеские колонны. К концу дня группа немецких танков удалось вклинуться в нашу оборону. 9 и 10 июля шли танковые, артиллерийские и пехотные ожесточённые бои с танками противника, вклинившимися в нашу оборону. Немцы ввели в бой крупные резервы и пытались развить наступление. Решительными контратаками советские части сковывали противника и наносили большой урон. Только танковые Н-ского соединения истребили не менее 2 тысяч гитлеровцев и уничтожили много вражеской техники. 11 и 12 июля наши войска успешно отбивали все вражеские атаки. 13 июля продолжались ожесточённые бои. Немцы стремились любой ценой добиться успеха, но всюду встретили упорное сопротивление советских войск. На отдельных участках наши части нанесли врагу контрудары и потеснили гитлеровцев, вклинившихся в нашу оборону.

Наши бойцы и командиры ведут самоотверженную борьбу с войсками противника. На одном участке немцам, ценою тяжёлых потерь, удалось захватить населённый пункт. Решительной контратакой подразделения капитана Томина и старших лейтенантов Федулова и Михина восстановили положение. В уличном бою красноармейцы истребили до 400 вражеских солдат и офицеров, захватили 6 орудий, 4 самоход-

ных пушки, 7 радиостанций, 150 тысяч патронов и другие трофеи. Командир орудия старший сержант Кивжаев уничтожил 7 вражеских танков типа «Тигр». Бойцы Н-ской противотанковой роты Совкии, Южанов, Сушкин, Кориченко и Поилов подбили из противотанковых ружей по 2 танка каждый.

Лётчики Н-ской гвардейской части за 3 дня боёв сбили 156 немецких самолётов. Лётчик гвардии лейтенант Горобец встретился в воздухе с группой немецких самолётов. Вступив с ними в бой, товарищ Горобец сбил 9 немецких бомбардировщиков.

(ТАСС).



С первых дней войны отважно сражается с врагами Родины лётчик-штурмовик Анна Александровна Егорова. За смелость и героизм она награждена двумя орденами Красного Знамени и медалью за отвагу.

На снимке: Младший лейтенант Анна Александровна Егорова.

## В римском балагане

У шута Муссолини есть подручный папа — «философ» Джентиле. В прежнее время назначение сего сеньора состояло в том, что он старательно подбирал экскременты философского развития и стряпал из них реакционное варево на потребу фашистским мракобесам. Десять девятнадцать веков тому назад римский император Калигула назначил свою любимую лошадь консулом. Муссолини назначил сенатором своего осла — «философа». Теперь, в минуту жизни трудную для итальянского фашизма, сенатор Джентиле, как сообщает агентство Стефани, выступил с речью «перед высшими представителями власти и избранной аудиторией итальянского культурного мира», т. е., попросту говоря, перед балаганым сборищем фашистских копокрадов, взломщиков и домушников, дрожжащих от страха за свою шкуру.

Что же поведал фашистский клоун столь избранному обществу? Обращаясь к прошлому, он вспомнил, что «после отступления у Капоретто Италия совершила фашистскую революцию», т. е. что итальянский фашизм — дитя позора Италии. Обращаясь к настоящему, он утешил фашистских бандитов сентентией о том, что «главная победа — это та, которой мы должны добиваться каждый день над самими собой». Видимо, даже патентованному фашистскому ослу стало ясно, что рассчитывать на победу над кем-либо посторонним не приходится. Наконец, обращаясь к будущему, «оратор сказал, что возможно даже, стены и арки, свидетельствующие о величии Рима и варварстве его врагов, рухнут», и распространился на тему о том, что произойдёт, «если бы было потеряно всё, кроме чести».

Итальянские лакеи Гитлера не могут погореть честью: у них её никогда не было. Но признание насчёт «стен и арок» фашистской Италии весьма красноречиво. Не от хорошей жизни произносятся такие слова.

Из Югославии весь урожай полностью вывозится в Германию. Чтобы крестьяне не могли утаить часть собранного хлеба, при уборке урожая и обмоладе присутствуют полицейские.

Жители многих городов Югославии предупреждены, что с 1 августа снабжение населения хлебом прекращается.

В ответ на грабёж, насилие и издевательства, которые творят фашистские захватчики, растёт сопротивление порабощённых народов. Героически дерутся против оккупантов югославские патриоты. Ширится и крепнет партизанское движение во Франции. В Бельгии действуют многочисленные, хорошо вооружённые партизанские отряды. Они часто вступают в бой с отборными фашистскими частями и наносят им тяжёлые потери. (ТАСС).

Нескромно в римском балагане...

## Обзор международных событий

Войска союзников утром 10 июля предприняли десантные операции на итальянском острове Сицилия. Высадка войск союзников на остров производилась при поддержке военно-морского флота и авиации в разных пунктах на протяжении 160 километров побережья Сицилии. В высадке десанта принимало участие более 2.000 судов.

Прорыв на ряде участков южного побережья острова укрепленные позиции противника, войска союзников захватили часть побережья. Это обеспечивало переброску на остров новых войсковых частей, вооружения транспортных средств.

Продвижение десантных сил продолжается. По последним сообщениям союзники заняли ряд населённых пунктов, в том числе Сиракузы, Джелу, Липату, Поццало и другие.

Сицилия — самый крупный остров в Средиземном море с населением в 4 миллиона человек. На Сицилии имеются военно-морские базы и крупные аэродромы.

Немцы грабят захваченные ими страны и обрекают на голод по-

рабочьи народы. Из Франции, Греции, Норвегии, Бельгии, Югославии ежедневно поступают сообщения о бедственном положении населения. Голодают не только городские жители, но и крестьяне. В южной Франции всё продовольствие у крестьян отобрано. Хлеба совершенно нет.

Из Югославии весь урожай полностью вывозится в Германию. Чтобы крестьяне не могли утаить часть собранного хлеба, при уборке урожая и обмоладе присутствуют полицейские.

Жители многих городов Югославии предупреждены, что с 1 августа снабжение населения хлебом прекращается.

В ответ на грабёж, насилие и издевательства, которые творят фашистские захватчики, растёт сопротивление порабощённых народов. Героически дерутся против оккупантов югославские патриоты. Ширится и крепнет партизанское движение во Франции. В Бельгии действуют многочисленные, хорошо вооружённые партизанские отряды. Они часто вступают в бой с отборными фашистскими частями и наносят им тяжёлые потери. (ТАСС).

## Уборка сена в ненастную погоду

### I. Сушка сена

При сушке сена в ненастную погоду прежде всего необходимо принять все меры к тому, чтобы скошенная трава не соприкасалась с землёй. Её надо сразу же приподнять для проветривания и просушки, иначе она начнёт быстро буреть и затем гнить.

Просушку и проветривание травы проводят путём навешивания её на специальные приспособления: вешала, шатры, жерди, колья и другие.

На вешала, шатры и другие приспособления хорошо развешивать траву, которая проваливалась хотя бы в течение половины дня при хорошей погоде. В случае, если проваливание невозможно, траву навешивают в свежескошенном виде.

Навешивать траву с росой или смоченную дождём нельзя, так как она не будет сохнуть и заплесневет.

Трава на приспособления кла-

дётся снизу вверх, слоем в 70—80 см. Во избежание порчи её от соприкосновения с землёй внизу оставляют просвет около 40—50 сантиметров высотой.

После навешивания травы на вешала, шатры и жерди, бока очёсывают граблями и подрёбки кладут наверх. Для лучшего стёка дождевых вод вершине стога придаётся конусообразная форма.

В зависимости от погоды, через 3—8 дней сено, высушиваемое указанным способом, бывает готово к стогованию.

### II. Приготовление бурого сена

В условиях дождливой погоды, помимо широкого применения сушилки сена на приспособлениях, необходимо одновременно вести заготовку бурого сена.

Бурое сено готовится следующим образом. Скошенная трава просушивается в прокосах и валках до потери 50 процентов влаги, после чего складывается в

стога. Трава считается готовой для укладки, если при закручивании пучка травы из неё влага не будет выделяться или же будет выделяться в месте закрутки в виде мелких капель. Такую траву укладывают в узкие стога, шириной в 3—4 метра и высотой в 4—6 метров.

Укладывать можно только такую траву, которая не имеет наружной влаги от дождя или росы, так как трава, сложенная в стога с наружной влагой, будет гнить и плесневет.

Стога укладывают на подстожье из хвороста, соломы или сухого бурьяна.

При укладке травы нужно обращать особое внимание на уплотнение её с тем, чтобы в стогу не было пустот. Для этой цели траву укладывают слоями толщиной в 50—70 см и хорошо приптаивают. Особенно плотно следует утаптывать середину стога — она должна быть хорошо выложена и хорошо уплотнена.

На 3—5 день после укладки стога сено в нём начинает разогреваться, а затем постепенно охлаждается, достигая полного ох-

лаждения через 70—80 дней. Чтобы избежать самосгорания сена, необходимо строго следить за температурой его. Для этого в сено вставляют железный прут. Если этот прут сильно нагревается (трудно удержать в руке), то стог нужно разобрать и после охлаждения его вновь заготовить.

### III. Сушка сена в стогах

При мётке сена в ненастную погоду необходимо предусматривать в стогах возможно лучшие условия для внутренней вентиляции. Для этой цели стога кладут на специальные подстожки, состоящие из хвороста или жердей, расположенных в два ряда. На месте укладки стога вкапывается высокая толстая ветками жердь (суковатая), а кругом неё ставятся другие жерди, поменьше. Вокруг этих жердей накладывается просушенная трава снизу вверх. При этом получается стог, внизу которого образуется пустое место, служащее для прохождения свежего воздуха, удаляющего влагу из сена.

В целях досушки сена в стогах применяют и другие способы (прокладка хворостом, переслойка соломой и т. п.). Эти способы также дают неплохие результаты.

Дождливые ненастные дни не должны ни на час приостанавливать заготовку сена и закладку силоса. Мы должны применить все способы сушки и уборки сена с тем, чтобы в ближайшие 20 дней создать обильные запасы кормов для нашего животноводства.

Обильный урожай трав даёт нам все возможности выполнить план заготовки сена и перевыполнить план закладки силоса не менее чем в 2—3 раза.

На заготовке кормов будем работать так, как войны нашей любимой Красной Армии бьют врага на фронте днём и ночью, в любую погоду.

Кранивинский районный земельный отдел.

Вр. и. о. отв. редактора  
Е. А. ЛУКИНА.